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керівника школи у міжкурсовий період засобами віртуальної школи 
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Суттєва модернізація системи освіти передбачає передусім оновлення 

управлінської діяльності керівників освітніх закладів. Нові життєві умови 

виявили потребу та необхідність побудови індивідуалізованої 

конкурентоспроможної освітньої політики. Керівник навчального закладу 

відіграє у цьому процесі ключову роль. Він знаходиться у центрі соціально-

економічних і педагогічних перетворень, координує, спрямовує працю педагогів, 

від його економічної грамотності, ініціативності, вміння приймати самостійні 

рішення стратегічного і тактичного характеру залежить ступінь успішної роботи 

закладу в цілому. 

Значних змін зазнали технології реалізації управлінських функцій. 

Зростаючий обсяг інформації вимагає широкого запровадження інформативно-

управлінських комп’ютерних технологій, ефективного перерозподілуі 

повноважень між різними суб’єктами, запровадження нової партнерської етики і 

відмову від декларативного стилю, опікування, зміну форм та методів контролю і 

спрямування управлінської діяльності на кінцевий результат. Диверсифікація 

освітніх послуг, гуманізація та особистісне спрямування освітнього процесу 

підвищили вимоги до рівня професійної готовності керівних кадрів. 

Змістовна насиченість курсів підвищення кваліфікації формується на 

підставі: а) висвітлення провідних напрямів  розвитку сучасної освіти, основних 

концепцій освітньої діяльності (гуманізації, демократизації освіти, 

компетентнісного навчання тощо), результатів наукових досліджень у галузі 

гуманітарних, природничо-наукових знань, сучасних педагогічних технологій, 

форм і методів засвоєння інформаційних технологій в освіті; б) відкритості змісту 

освіти, можливості його коригування на підставі діагностики та самооцінки рівня 

інформаційних потреб керівників освітніх установ; в) орієнтації змісту курсів на 

виявлення потреб для подальшої самоосвіти; г) модульної побудови навчально-

тематичних планів і програм, наявності інваріантних (незалежно від орієнтації на 
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різні категорії спеціалістів) і варіативних модулів; д) урахування вимог до кожної 

конкретної категорії управлінців, особливостей їх професійних  запитів. 

Зважаючи на перевантаженість керівників закладів освіти та їх заступників є 

необхідність у пошуку нових форм та методів підвищення їх кваліфікації. Значну 

роль сьогодні в розв’язанні даної проблеми відіграють інформаційні та 

комунікаційні технології. Ситуація з впровадження перспективних ІКТ у 

навчальних, у тому числі й загальноосвітніх закладах залишається досить 

складною.  

Досягнення цих цілей на сьогоднішній день неможливе без інформатизації 

освіти та впровадження компетентнісного підходу на всіх щаблях освіти [7, с. 1]. 

Практичний досвід більшості країн, які подолали економічну кризу, 

свідчить,що це сталося завдяки їх кадрового потенціалу. Саме високопрофесійні 

кадри, а не лише багаті природні ресурси, сьогодні визначають економічні успіхи 

держави. Тому ефективне використання сучасної комп’ютерної техніки в системі 

освіти стимулює розвиток нових форм навчання. 

Причина росту популярності дистанційного навчання та активна державна 

підтримка цієї форми освіти зрозумілі – сучасна освіта повинна мати 

випереджувальний характер, забезпечувати здійснення освітньої діяльності за 

технологіями дистанційного навчання. Саме дистанційна освіта дозволить за 

короткий термін і відносно невеликих витратах підготувати досить професійні 

кадри та забезпечить освіту «протягом усього життя». 

Серед класичних принципів найбільш суттєвими є ті, які покладені в 

основу дистанційного навчання. Це насамперед: природо відповідність; 

науковість і доступність; наочність; свідомість та активність; системність; 

систематичність і послідовність; зв'язок теорії з практикою. 

Аналізуючи практику реалізації дистанційної форми освітньої діяльності з 

застосуванням інтернет-технологій  та дидактичні можливості комп’ютерної 

комунікації на основі інтернет-технологій можливо зробити висновок про 

доцільність та необхідність інтегрального використання інтернет-технологій 
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зв’язку у якості інструменту, що забезпечує становлення освітньої діяльності за 

дистанційною формою. 

Отже, розглянуті дидактичні можливості комп’ютерних комунікацій 

можуть бути покладені в основу розробки дидактичної моделі підвищення 

кваліфікації вчителів за дистанційною формою. 

Проте, процес отримання керівниками загальноосвітніх навчальних 

закладів інформації ще не означає її ефективне використання для забезпечення 

якості освіти. З метою організації навчання всіх учасників моніторингового 

процесу методам аналізу отриманої інформації Науково-методичним центром 

дистанційного навчання  Комунального закладу «Запорізький обласний інститут 

післядипломної педагогічної освіти» Запорізької обласної ради було розроблено 

дистанційний курс «Управління якістю освіти».  

У відповідності до концепції «Освіта впродовж всього життя» для 

забезпечення безперервного процесу підвищення кваліфікації управлінських 

кадрів створення лише дистанційного курсу підвищення кваліфікації виявляється 

замало. Необхідним є також процес забезпечення постійного спілкування, обміну 

досвідом, пропагування інноваційних методик, технологій, методів управлінської 

діяльності. Таким чином постає питання створення спеціалізованого освітнього 

середовища на віртуальній основі засобами веб 2.0. 

Опис Віртуальної школи управління:  Реалізація означених питань 

почалася зі створення віртуальної кафедри менеджменту освіти та психології.  
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Завданнями віртуальної кафедри є процес формування професійної 

компетентності управлінців, практичних психологів, соціальних педагогів, а 

також створення змістової та технологічної наступності курсового та 

міжкурсового періоду підвищення кваліфікації управлінців закладів освіти, 

практичних психологів, соціальних педагогів; 

Виходячи з вище зазначених завдань були розроблені основні напрями 

діяльності віртуальної кафедри, а саме: 

· Інформаційна діяльність; 

· Навчальна діяльність; 

· Просвітницька діяльність; 

· Комунікаційна діяльність. 



 

 

5 

 

Інформаційна діяльність була реалізована шляхом організації стрічки 

новин кафедри, дошки оголошень, переліку курсів, спланованих на термін 

поточного навчального року, графіку чергувань співробітників кафедри, 

інформаційних повідомлень про напрями діяльності викладачів кафедри, теми їх 

наукових досліджень та контактної інформації.  

Комунікаційна діяльність була реалізована за допомогою зворотного 

зв’язку. Базова дидактична можливість комп’ютерних комунікацій – це 

електронна пошта або електронне листування. Базова, мається на увазі, саме 

тому, що всі інші передбачають її наявність – оперативне листування віддалених 

суб’єктів шляхом прийому та відправлення електронних листів з одного 

комп’ютера на інший Глобальної мережі. Електронна пошта поєднує в собі такі 

властивості Інтернет, які дуже корисні у будь-якій системі освіти: 

 здатність передавати інформацію різних типів (текст, зображення, 

звук) на значні відстані; 

 здатність зберігати та структурувати надану інформацію на 

комп’ютерах відправника та отримувача електронних листів; 

 здатність відстежувати шлях електронних листів (виявляти та 

повідомляти про затримку листа, про невірну адресацію тощо); 
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 здатність програмного забезпечення комп’ютора відправника та 

отримувача електронних листів розібратися у структурі зберігання одержаних 

листів, видаляти або архивувати листи, які втратили актуальність, вести базу 

даних адрес кореспондентів. 

Необхідно наголосити, що дидактичні можливості електронної пошти 

більш доступні з усіх інформаційних та телекомунікаційних технологій, але й 

найбільш недооцінені. Спеціальні поштові програми засновані на схожих 

принципах, та відповідно, для користування електронною поштою не треба 

складної професійної підготовки. Електронна пошта має широкі можливості для 

покращення якості освітнього процесу. Це, перш за все, засіб додаткової 

підтримки навчально-пізнавальної діяльності, які надає чудові можливості 

спілкування учнів з викладачем та один з одним (причому – конфіденційного 

спілкування), та засіб управління ходом освітнього процесу. Так, за допомогою 

електронної пошти викладач може терміново поширити відповіді на питання які 

найбільш часто виникають у учнів, причому не тільки тим хто запитував, але й 

усім, хто навчається. Крім цього, електронна пошта дозволяє знімати перешкоди, 

які заважають учню поставити питання, які пов’язані з проблемами поза межами 

дисципліни, що вивчається. Електронна пошта може якісно змінити управління 

навчально-виховним процесом, надаючи можливість завчасно поширювати 

результати атестації, розпорядження та іншу інформацію адміністративного 

характеру. За допомогою електронної пошти учні можуть пояснити причини 

своєї відсутності на заняттях, 

надіслати повідомлення про 

хворобу, поточні звіти про 

практику тощо. Таке 

використання електронної 

пошти створює у учнів 

відчуття особистого контакту 

як з викладачем, так і з 
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адміністрацією навчального закладу. 

Одною з інноваційних форм комунікації було також обрано організацію 

консалтингового пункту.  Нами були залучені до співпраці провідні вітчизняні та 

зарубіжні науковці, автори інноваційних управлінських теорій, керівники 

наукових шкіл. Натиснувши на відповідне фото будь-хто має можливість 

написати питання і за невеликий термін отримати відповідь. Відповідь може бути 

подана публічно, якщо вона не містить особистої конфединційної інформації, або 

отримана електронною поштою за бажанням. 

Просвітницька діяльність була реалізована за допомогою створення 

електронного методичного фахового практико орієнтованого видання «ІМІДЖ», 

назва якого є абревіатурою змістовної характеристики(Інформаційний 

Методичний І Дидактичний Журнал). Видання реалізовано засобами технологій 

веб 2.0, що дозволяють будь-кому особисто публікувати власні наробки. Для 

запобігання нецільового використання необхідною умовою публікації є 

реєстрація на сайті. Контроль публікацій здійснюють модератори сайту. 

Навчальна діяльність забезпечена постійно діючим дистанційним курсом 

«Управління якістю освіти». 

Курс реалізовано в зручному інтерфейсі Moodle, який дозволяє мати 

зручний  доступ до теоретичних матеріалів 
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Структуру, перелік та обсяг навчальних занять  за очно-дистанційною 

формою навчання визначає навчальний план.  

Тривалість навчання– 4,5 місяці, обсяг навчального навантаження – 216 

годин. 

Навчальний план курсу передбачає дві форми навчання: очну та 

дистанційну. Структура плану  -  модульна. 

Соціально-гуманітарний модуль включає перелік навчальних тем, зміст 

яких розрахований на удосконалення та оновлення знань і умінь з правових, 

економічних, політологічних, управлінських, соціогуманітарних і інших питань 

професійної діяльності  слухачів. 

Модулі фундаментальної та фахової підготовки включають перелік 

навчальних тем, зміст яких розрахований на  здобуття додаткових знань і умінь, 

відповідно до вимог професійно-кваліфікаційних характеристик завідувачів 

відділів (управлінь) освіти райдержадміністрацій і міськвиконкомів; здобуття 

додаткових знань і умінь з новітніх досягнень у галузі освіти та виховання. 

Контрольно – діагностичний модуль включає перелік інструктивно-

методичних заходів, видів контролю та форм атестації.  

Підвищення кваліфікації слухачів за очно-дистанційною формою навчання  

проводиться у три  етапи: 

Перший етап  – організаційно-настановна  сесія (один тиждень, 54 год). 

Основним змістом організаційно-настановної сесії є проведення різних 

форм навчальної роботи з ознайомлення слухачів з організацією та порядком 

підвищення кваліфікації, засвоєння навчальної інформації за модулями. На цьому 

етапі проводиться вхідний педагогічний контроль. 

Другий етап – дистанційний  (розрахований на 16 тижнів, 108 год). 

Дистанційний етап включає самостійну роботу слухачів без відриву від місця 

роботи. Основним змістом дистанційного етапу є вивчення даною категорією 

слухачів рекомендованої літератури з блоків і модулів професійної програми, 
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виконання завдань поточного контролю, навчальний практикум і написання 

атестаційної роботи. 

Третій етап - залікова сесія (один тиждень, 54 год). Основним змістом 

залікової сесії є проведення різних форм навчальної роботи з підготовки  слухачів 

до атестації. Підготовка здійснюється через проведення інструктивно-

методичних заходів, вихідного педагогічного контролю та форм атестації.  

Управління самостійною роботою слухачів здійснюється координатором 

(тьютором) навчальної групи шляхом надання методичної та консультативної 

допомоги; особистого спілкування у режимі „one lane” та ін. При цьому 

застосовуються комп’ютерні та інформаційні технології дистанційного навчання 

й телекомунікаційні мережі (Інтернет, E-mail, тел/факс та ін.). 

Система контролю – необхідний компонент навчального процесу,  що 

забезпечує зворотний зв’язок, визначення рівня досягнення слухачем завдань 

підвищення кваліфікації та корекцію навчального процесу. 

Основними видами педагогічного контролю є: вхідний, поточний, 

вихідний, самоконтроль. 

Вхідний контроль призначено для визначення стартового рівня знань і 

умінь слухачів, вихідний – для визначення успішності навчання. Обидва види 

контролю проводяться методом  комп’ютерного тестування за двома тестами 

однакового змісту на вході й виході, але з різним розташуванням завдань. 

Оптимальна кількість завдань у тесті – 30. 

Поточний контроль проводиться з метою визначення успішності 

самостійної роботи слухачів і їхнього стимулювання до регулярної роботи  

упродовж дистанційного етапу підвищення кваліфікації. Проводиться 

тестуванням за тестами для даної категорії слухачів. Як, правило, кожний тест 

відповідає змісту певної кількості модулів (частині програми підвищення 

кваліфікації). Передбачається проведення сеансів тестування через Інтернет і 

Інтернет-семінарів (чат). 

Самоконтроль проводиться з метою самооцінки слухачами ефективності 

навчання щодо засвоєння змісту модулів (тем) програми. 
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Атестація має на меті визначити відповідність рівня фактичної підготовки  

слухача вимогам програм підвищення кваліфікації. За результатами атестації 

видається документ установленого зразка. Атестація проводиться за результатами 

захисту атестаційних робіт. До захисту атестаційної роботи допускаються 

слухачі, які виконали навчальний план, склали комплексний залік, виконали 

атестаційну роботу та одержали на неї рецензію наукового керівника або 

рецензента. 

В рамках курсу проводяться всі 

сучасні доступні форми роботи, скап-

лекції, вебінари, чат-обговорення 

проблем, форуми тощо. Це дозволяє 

ефективно та повноцінно 

використовувати викладацький 

потенціал. 

Зміст дистанційного курсу 

«Управління якістю освіти» узагальнює передовий перспективний досвід 

провідних вітчизняних науковців в освіті, подає його в стислій ергономічній 

формі, у практичній площині поданий через практичні результати експерименту.  

Подання  теоретичних основ і практичних навичок роботи з автоматизованим 

комп’ютерним комплексом в простій доступній формі  дозволяє поступово  

опановувати  методи мережевої роботи, поглиблюватися в різноманітні форми 

віртуального спілкування. Теоретичне наповнення курсу спрямовано на 

пропагування автоматизації управлінської діяльності 

Модульний поділ матеріалу та використання тестових технологій 

забезпечує відповідність курсу до вимог дистанційного навчання. Зворотний 

зв’язок та поточне тестування після кожного модуля забезпечують постійний 

контроль за набуттям слухачами навичок та знань протягом всього навчання.  

Захист залікової роботи слухачами курсу забезпечує контроль за якістю 

навчання. Розроблена власна система моніторингу може бути використана в 

подальшій управлінській діяльності.  
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Доступ до мережі Інтернет відкриває шлях до глобальної всесвітньої 

інформаційної бази, кардинально змінює процес спілкування, що не може не 

вплинути на особистісні риси сучасної людини та на освітні процеси. Якісно 

новим стає механізм реалізації освітніх процесів, спрямовується на використання 

телекомунікаційних технологій, створення єдиного освітнього інтернет-простору, 

розробку нових програм і механізмів освоєння знань. Великого значення в цьому 

процесі набуває запровадження дистанційного навчання, залучення до нього 

широких верств населення. 

Працівники освіти це категорія найбільш зацікавлена у запровадженні 

дистанційного навчання як форми навчання, що не вимагає відриву від основної 

роботи і руйнування навчально-виховного процесу і забезпечує  постійне 

поповнення знань протягом життя. 

Запровадження дистанційного курсу «Управління якістю освіти» дозволить 

не тільки підвищити кваліфікацію управлінських кадрів закладів та установ 

освіти, а й допоможуть набути ними практичного досвіду в галузі інформаційних 

технологій. Навчання за дистанційним курсом «Управління якістю освіти» 

сприяє впровадженню передових комунікаційних та інформаційних технологій в 

практику управління освітою. 

Аналізуючи практику реалізації дистанційної форми освітньої діяльності з 

застосуванням інтернет-технологій  та дидактичні можливості комп’ютерної 

комунікації на основі інтернет-технологій можливо зробити висновок про 

доцільність та необхідність інтегрального використання інтернет-технологій 

зв’язку у якості інструменту, що забезпечує становлення освітньої діяльності за 

дистанційною формою. 
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